
Μζτρα για τισ ςτενζσ επαφζσ ατόμου με επιβεβαιωμζνο COVID-19 
 
Όλα τα άτομα που εμπίπτουν ςτθν κατθγορία των ςτενϊν επαφϊν πρζπει να απομακρυνθοφν από το 

ςχολείο και να παραμείνουν ςτο ςπίτι τουσ (ι ςε άλλο χϊρο που κα οριςτεί) ςε 10ήμερη «καραντίνα». 

Κατά τθ διάρκεια τθσ 10ιμερθσ καραντίνασ, οι μακθτζσ και τα μζλθ του προςωπικοφ που είναι ςτενζσ 

επαφζσ επιβεβαιωμζνου κροφςματοσ πρζπει να εφαρμόηουν ςχολαςτικά τα παρακάτω μζτρα: 

(1) Να απζχουν και από όλεσ τισ εξωςχολικζσ δραςτηριότητεσ (π.χ. φροντιςτιριο, ξζνεσ γλϊςςεσ, 

ακλθτιςμόσ) κακϊσ και από κάκε άλλθ «ανεπίςθμθ» μετακίνθςθ ι επαφι με άτομα εκτόσ του οικιακοφ 

περιβάλλοντοσ (π.χ. περίπατοι ι παιχνίδι ζξω, ςυναντιςεισ με άλλουσ κλπ.).  

(2) Να αποφεφγουν με τθ μεγαλφτερθ δυνατι αυςτθρότθτα κάκε επαφι με ευάλωτα άτομα που ανικουν 

ςε ομάδεσ υψθλοφ κινδφνου για ςοβαρι νόςο.  

(3) Να λαμβάνουν ςυςτθματικά μζτρα προφφλαξησ κατά τθν επαφι τουσ με τα άτομα που διαμζνουν 

μαηί τουσ ςτθν ίδια κατοικία: χριςθ ιδιαίτερου δωματίου εάν είναι δυνατόν, αυςτθρι τιρθςθ απόςταςθσ 

πάνω από 1,5 μζτρο και χριςθ μάςκασ από όλουσ ςτο ςπίτι (και ιδιαίτερα από τον αςκενι) ςε κάκε 

άμεςθ επικοινωνία, ςυςτθματικι υγιεινι χεριϊν από όλουσ ςτο ςπίτι (ςυχνό πλφςιμο με ςαποφνι και νερό 

ι/και εφαρμογι αντιςθπτικοφ χεριϊν), καλόσ αεριςμόσ των χϊρων του ςπιτιοφ, χριςθ διαφορετικισ 

τουαλζτασ ι και μπάνιου εάν είναι δυνατόν, χωριςτι λιψθ γευμάτων (ςτο ιδιαίτερο δωμάτιό του εφόςον 

είναι δυνατό), εφαρμογι απολυμαντικοφ ςε επιφάνειεσ κοινισ χριςθσ (π.χ. κοινι οικιακι χλωρίνθ ςε 

αραίωςθ 1:50 – βλ. https://eody.gov.gr/neos-koronaios-covid-19/).  

(4) Να παρακολουθοφν ςτενά την υγεία τουσ –και με ςυχνι κερμομζτρθςθ– για τυχόν εκδιλωςθ 

ςυμπτωμάτων που μπορεί να εμφανιςτοφν ςε άτομο με COVID-19 

 

o Τα άτομα (μακθτζσ ι μζλθ του προςωπικοφ) που κεωροφνται ςτενζσ επαφζσ επιβεβαιωμζνου 

κροφςματοσ μποροφν να επιςτρζψουν ςτο ςχολείο μετά την παρζλευςη 10 ημερϊν από την τελευταία 

επαφή με το κροφςμα COVID-19, εφόςον είναι αςυμπτωματικά, με τθν προχπόθεςη διενζργειασ εντόσ 

24ϊρου από την προβλεπόμενη ημζρα επιςτροφήσ, αυτοδιαγνωςτικοφ ελζγχου με αρνητικό 

αποτζλεςμα. Ειδικότερα: 

Ο αυτοδιαγνωςτικόσ ζλεγχοσ θα πρζπει να πραγματοποιηθεί την ημζρα 10  

Για την επιςτροφή ςτο ςχολείο την ημζρα 11, θα πρζπει το αποτζλεςμα του αυτοδιαγνωςτικοφ 

ελζγχου τη 10η ημζρα να είναι αρνητικό  

 

o Εάν κατά τθ διάρκεια τθσ 10θμερθσ καραντίνασ, άτομο που είναι ςτενι επαφι επιβεβαιωμζνου 

κροφςματοσ COVID-19 και παραμζνει αςυμπτωματικό, ζχει αυτοδιαγνωςτικό τεςτ θετικό: παραμζνει ςε 

κατ’ οίκον απομόνωςη και ακολουθεί την επιβεβαιωτική διαδικαςία  

o Εάν, κατά τθ διάρκεια τθσ 10ιμερθσ καραντίνασ, άτομο που ζχει κεωρθκεί ςτενι επαφι 

επιβεβαιωμζνου κροφςματοσ εκδηλϊςει ςυμπτϊματα που πλθροφν τα κριτιρια του φποπτου 

κροφςματοσ COVID-19, κα πρζπει να υποβλθκεί ςε διαγνωςτικό εργαςτηριακό ζλεγχο με μοριακό τεςτ ή 

ταχφ τεςτ ανίχνευςησ αντιγόνου(rapid test). Επιςημαίνεται ότι ςτην περίπτωςη αυτή, ΔΕΝ ςυςτήνεται η 

διενζργεια αυτοδιαγνωςτικοφ ελζγχου (self test).  

Εάν το διαγνωςτικό τεςτ1 είναι κετικό: αντιμετωπίηεται ωσ επιβεβαιωμζνο κροφςμα COVID-19.  



Εάν το διαγνωςτικό τεςτ1 είναι αρνθτικό: παραμζνει ςε καραντίνα ζωσ τθν ολοκλιρωςθ του 

10θμζρου, ςυνεχίηει με τουσ αυτοδιαγνωςτικοφσ ελζγχουσ και αντιμετωπίηεται ανάλογα με τθν εκάςτοτε 

κλινικι διάγνωςθ ςε ςυνεργαςία με τον κεράποντα ιατρό.  

o Μετά την επιςτροφή ςτο ςχολείο και ζωσ την ολοκλήρωςη περιόδου 14 ημερϊν από την τελευταία 

επαφή με το κροφςμα COVID-19, κα πρζπει να υπάρχει αυξθμζνθ εγριγορςθ για τθν ενδεχομζνθ 

εκδιλωςθ ςυμπτωμάτων που πλθροφν τα κριτιρια του φποπτου κροφςματοσ COVID-19. Στθν περίπτωςθ 

αυτι, το άτομο που ζχει κεωρθκεί ςτενι επαφι επιβεβαιωμζνου κροφςματοσ κα πρζπει να υποβλθκεί ςε 

διαγνωςτικό εργαςτηριακό ζλεγχο με μοριακό τεςτ ή ταχφ τεςτ ανίχνευςησ αντιγόνου(rapid 

test).Επιςημαίνεται ότι ςτην περίπτωςη αυτή, ΔΕΝ ςυςτήνεται η διενζργεια αυτοδιαγνωςτικοφ ελζγχου 

(self test).  

Εάν το διαγνωςτικό τεςτ1 είναι κετικό: αντιμετωπίηεται ωσ επιβεβαιωμζνο κροφςμα COVID-19.  

Εάν το διαγνωςτικό τεςτ1 είναι αρνθτικό: ςυνεχίηει με τουσ αυτοδιαγνωςτικοφσ ελζγχουσ και 

αντιμετωπίηεται ανάλογα με τθν εκάςτοτε κλινικι διάγνωςθ ςε ςυνεργαςία με τον κεράποντα ιατρό.  

o Τα άτομα που βρίςκονται ςτον ςτενό περίγυρο ςτενϊν επαφϊν επιβεβαιωμζνου κροφςματοσ COVID-

19 –και ωσ εκ τοφτου αποτελοφν ςτενζσ επαφζσ των ςτενϊν επαφϊν του κροφςματοσ– δεν ςυνιςτάται να 

απζχουν από το ςχολείο ι να υποβλθκοφν ςε άλλο διαγνωςτικό τεςτ, πλθν του ςυςτθματικοφ 

αυτοδιαγνωςτικοφ ελζγχου για COVID-19.  

 


